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2. ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ  ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ МЕНЕДЖМЕНТУ 

В СВІТЛІ ТРАНСФОРМАЦІЙНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ. 

 

Макуха О.В., к.с.-г.н., доцент 

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет» 

 

АНАЛІЗ РИНКУ ФЕНХЕЛЮ ЗВИЧАЙНОГО В КОНТЕКСТІ 

КОМПОНЕНТНОГО СКЛАДУ ЕФІРНОЇ ОЛІЇ 

 

Основним цільовим призначенням групи ефіроолійних культур є 

виробництво ефірної олії – рідини, до складу якої входять леткі речовини зі 

специфічним запахом: терпени, альдегіди, спирти, кетони та ін. Ефіроолійні 

рослини також вирощують як лікарські, пряносмакові, декоративні, 

медоносні.  

Ефірна олія та її компоненти використовуються надзвичайно 

різноманітно: у медицині, ветеринарії, парфумерно-косметичній, 

лакофарбовій промисловості, лікеро-горілчаному, кондитерському, 

хлібобулочному, консервному виробництві, в оптиці, виробництві точних 

приладів тощо.  

Для виробництва ефірної олії у світі використовується близько  

200 видів ефіроолійних рослин. Кожен вид олії має неповторні властивості та 

не може бути замінений іншим. Ґрунтово-кліматичні умови України 

дозволяють вирощувати троянду, шавлію, лаванду, базилік, м’яту перцеву, 

кріп, коріандр, фенхель, кмин, аніс та ін. [1, 2]. 

Фенхель звичайний Foeniculum vulgare Mill. – ефіроолійна культура 

Середземноморської флори. Популярність фенхелю у світі зростає, він 

поширений майже у всіх країнах, але його вирощують на невеликих площах. 

Основними країнами-виробниками фенхелю є Індія, Мексика, Іран, Китай, 

Пакистан, Аргентина, Індонезія та ін. [3]. 
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Завдяки високому вмісту ефірної та жирної олій, анетолу фенхель 

високо котується на ринку ефіроолійних рослин як незамінна сировина для 

виробництва парфумів, мила, лікарських препаратів та ін.  

На сучасному етапі дуже обмежений асортимент ефірних олій, що 

виробляються в Україні, не задовольняє потреб вітчизняної ефіроолійної та 

парфумерно-косметичної промисловості. Попит на олії з високим вмістом 

окремих компонентів, у тому числі анетолу, зростає з кожним роком, на 

придбання їх за кордоном витрачаються значні кошти [4]. 

Потреба в лікарській рослинній сировині значно перевищує 

пропозицію, тому збут на неї гарантований, а ціни порівняно високі. 

Господарства вирощують, заготовляють та продають фармакологічним 

підприємствам біля тисячі тон лікарських трав на рік, що на порядок менше 

попереднього рівня заготівель. Україна забезпечує себе лікарською 

рослинною сировиною лише на 15-25%, тому в найближчий час особливої 

конкуренції у вирощуванні лікарських трав спостерігатись не буде [5]. 

Результати хроматографічного аналізу ефірної олії з насіння фенхелю 

звичайного, вирощеного в неполивних умовах півдня України, свідчать про її 

унікальний компонентний склад.  

Ефірна олія містить 28 хімічних сполук, основними з яких є транс-

анетол (67,6%), лімонен (8,8%), α-пінен (7,7%), фенхон (5,7%), естрагол 

(3,8%), ліналоол (1,4%).  

До складу ефірної олії входять також 4-метоксібензальдегід, 1-метоксі-

4 (проп-1-еніл) бензол, транс-каріофіллен, β-бергамотен, карвон, 1,8-цинеол, 

терпінен-4-ол, α-бісаболен, р-цимен, β-мірцен, β-пінен, р-мент-1-ен-8-ол, β-

фелландрен, камфен, δ-карен, камфора, терпеніл ацетат, сабінен, γ-терпінен, 

α-терпінолен, α-туйєн, транс-ліналоол оксид. 

Окремі компоненти ефірної олії фенхелю володіють цінними 

властивостями. Транс-анетол застосовують як ароматичну речовину для 

виробництва парфумів, косметичних засобів, мила; фенхон – як 

дезінфікуючий засіб; лімонен – розчинник, смола, зволожуючий агент; 
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естрагол – у парфумерії, для ароматизації харчових продуктів та напоїв;  

α-пінен – у виробництві камфори, інсектицидів, розчинників, основи для 

парфумів [6]. 

Ринок фенхелю в Україні знаходиться на етапі становлення, але 

вирощування даної культури є дуже перспективним завдяки можливості 

охопити декілька сегментів ринку та використати додаткові канали збуту  за 

рахунок багатоцільового використання ефірної олії в різних галузях 

промисловості, експорту продукції до країн Європи та Азії. 

Таким чином, на основі аналізу компонентного складу ефірної олії з 

насіння фенхелю звичайного можна стверджувати про її унікальний хімічний 

склад, який зумовлює широкий спектр напрямів використання в медицині, 

різних галузях промисловості (харчовій, фармацевтичній, парфумерно-

косметичній та ін.), ветеринарії, тваринництві. 
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Кістінь Н.В., здобувач вищої освіти другого ( магістерського) рівня  

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет»  

 

СУЧАСНІ ЗАСОБИ МОТИВАЦІЇ   

ОФІСНОГО ПЕРСОНАЛУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
        

Мотивація співробітників займає одне з центральних місць в 

управлінні офісним персоналом, оскільки вона виступає безпосередньою 

причиною їхньої поведінки [1]. Орієнтація працівників на досягнення цілей 

організації, по суті, є головним завданням керівництва персоналом. При 

ефективній організаційній структурі, сучасному устаткуванні (оргтехніці, 

засобах збору й обробки інформації), але без мотивації праці працівників 

підприємству домогтися бажаних результатів неможливо: члени трудового 

колективу не будуть справлятися зі своїми службовими обов’язками. [2]. 

 Низький рівень мотивації праці не сприяє зацікавленості працівників у 

досягненні високих кінцевих результатів праці. У сучасних умовах 

проблемою мотивації є недосконалість мотивації на підприємствах, 

недостатнє фінансування заходів, спрямованих на вдосконалення мотивації 

персоналу, а також те, що на підприємствах не приділяють належної уваги 

мотиваці [3, 4].  

Завданням даного дослідження є виявлення методів мотивування 

персоналу в організаціях у сучасних умовах. 

Мотивування являє собою процес формування такого психологічного 

стану людини, який зумовлює її поведінку, здійснює установку до діяльності, 

спрямовує і активізує її. Мотивація праці являє собою прагнення працівника 

задовольнити свої потреби; в загальному розумінні - це сукупність 
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159 Вальтер Р.В. 248 

Величко Т.О. 162 Ніколайчук Н.Л. 262 

Виноградова Т.І. 

61,115, 

138 Новіков А.О. 

 

40 

Віхтюк А.Д. 147 Одейчук І.Ю. 222 

Волошин Д.О. 234 Оксана Савастєєва 228 

Воляк О.О. 

67 Осадчий О.Д. 

Осадчук І.В.  

37 

282 

Гаврилюк Н. О. 122 Остапенко А.С. 96 

Гаврилюк С.А. 122, 173 Остапенко Т. М. 234 

Гельман А. Ю. 195 Підгрушний В.А. 225 

Годзенко В. В. 

99 Подаков Є.С. 135 

Павленко Г. 237 

Головань Д.В. 70 Пономарьова М.С. 28 

Головіна Світлана 170 Поправко О.В. 144 

Горбонос Н. П. 93 Прищепа А.В. 251 

Грицина В.В. 

Грудко О.В. 

49 

285 Радецька Д.О. 

 

147 

Дашевська Л.М. 265 Рибак Владислава 34 

Дідик О.О. 

 

 

156 Ровенець Т.О. 

180, 

209,222, 

225 

Довгопол А.В.  61 Рудік Н.М. 205 

Дорох А. І. 122 Самайчук  С.І. 20 


